

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

## ELŐFIZETÉSI ÁRA :

Egész évre	660 K
Félévre	340 K
Negyedévre	170 K
Egy hónapra	80 K

## POLITIKAI NAPILAP

Felolvasó szerkesztő  
L. LORÁNT JÓZSEF  
Kiadó: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR  
Tudományi és nyomdai részvételárság

SZERKESZTŐSEG: PIAC-UTCA 34. SZÁM  
TELEFONSZÁM: 10-20

KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM  
TELEFONSZÁM: 18

Sürgönycím: Független Ujság Debrecen

## Peticiók?

Tehát nem is petíció, hanem petíciók, Lengyel Zoltán pártja, amely nagybüszkén viseli kifelé a „debreczeni egységes párt” hangzatos címét, már akkor, amikor bizonyos lett, hogy a választáson Lengyel Zoltán nem győzhet, megfútták a csatákürtöt és előre bejelentették a petíciót. Várható is volt, hogy a hihetetlenül agilis Lengyel Zoltán nem nyugszik bele egykönnyen a vereségbe és ha a petíció nyújt hozzá reményt, akkor petícióval is megkísérli a III. kerület politikai sorsának megfordítását. Tegnap azonban az egységes párt, helyesebben az egységes Lengyel-párt gyűlésén az a kijelentés hangzott el, hogy Debreczen város mind három kerületének választási eredményét petícióval fogják megtámadni. A hívek tehát csak irják alá minél többen a petíciós íveket!

Nem egyszer szögeztük már le véleményünket a debreczeni választások eredményéről, illetve az eredmény mélyenjáró és elfogulatlan szem elől el nem sikkasztható okairól. Az egységes Lengyel-párt tegnapi határozata azonban teljes rejtély minden józanul gondolkodó ember előtt. Rejtélyes és meg nem magyarázható a háromszoros petíció elhatározása annál is inkább, mert maguk a petíció meghirdetői is adósok maradtak a felvilágosítással tekintetben, mire is fogják tulajdonképpen alapítani a petíciót. A polgárság felvilágosítására le kell tehát itt szögeznünk bizonyos szempontokat, mert a választások után közös polgári kötelesség a nyugalom helyreállítása és minden olyan akció kiküszöbölése, amely a nyugalom megháborítására vezethet.

Azoknak, akik a petíciós ívet aláírják, nem szabad mellőzniük mindenképpel egy erkölcsi szempontot. Debreczenben tutkos volt a szavazás, olyan hibák, vétkek, vagy bűnök tehát, amelyek nyíltan szavazó kerületekben okot adhatnak a petícióra. Debreczenben elő nem fordulhattak. Debreczenben csak a választási rendelettel, vagy fennálló törvényekkel ellenkező szabálytalan választási eljárás, a választást vezető és intéző központi választmány, választási elnökök és választási biztosok szabálytalan, vagy törvényellenes intézkedései adhatnak okot a petícióra. Debreczen három vá-

lasztási elnöke, Márk Endre udvari tanácsos, nyugalmazott polgármester, dr. sz. Kun Béla egyetemi tanár és dr. Tóth Aurél kuriai bíró a választási biztosokkal, a királyi tábla három elnöklő birájával együtt és egyetértésben azzal hirdette ki mindhárom kerületben a választási eredményt, hogy az a választási rendeletnek és a fennálló törvényeknek mindenben megfelelő, szabályos választási eljárás eredménye. Ki hiszi el, de ki meri még csak feltételezni is, hogy ez a három választási elnök a királyi tábla három birájával együtt kezdeményezett, vagy csak el is tűrt bármiféle szabálytalanságot? Azok a polgárok, akiknél petíciós ívekkel kopogtatnak, amelyekben nincs feltüntetve, min is adapszik a petíció, gondoljanak arra, hogy ha aláírásukkal azt akarják igazolni, hogy a debreczeni választások körüli szabálytalanságok történtek, akkor ezzel Márk Endre, Kun Béla, Tóth Aurél és három táblabíró mintaszerű magatartása, ideális rendelkezései fölérték törnek pálcát.

De emellett az erkölcsi szempont mellett nem szabad figyelmen kívül hagyni a petíciós ívet esetleg aláíró polgároknak egy fontos anyagi szempontot sem. Nem szabad elfeledkezni arról, hogy a petíciós ívet aláíró polgárok együtt és egyetemesen felelősek, anyagilag felelősek, teljes vagyonukkal felelősek a petíciós eljárás óriási költségeiért. Ha tehát a petíció eredménytelennek bizonyul, akkor a petíciós ívet aláíró polgárokra hajtják be a petíciós eljárás költségeit, amelyek békeidőkben is 30-40,000 koronára rúgtak és ha a petíció nem is az az árucikk, amelynek százszoros lett az ára, de legalább huszonötször annyiba feltétlen bekekerül, mint békeidőben. Akiknek megéri ezt a költséget Lengyel Zoltán képviselői ambíciója, nem is beszélve a másik két kerületről, ahol még olyan erőtetett jogcím sem található a petícióra, mint amelyet Jánosi Zoltán ellen már a választás előtt beígértek, azok csak peticionálnak, de a józanul gondolkodó és számító polgárság sem erkölcsi, sem anyagi okokból nem dobhatja oda magát politikai játékszerül. Különösen akkor nem, amikor ez a játék csak neki kerülhet pénzbe.

## Kállay újból tárgyal az ellenzékkel

Budapest, jun. 22. Ma délelőtt fél 12 órakor Bethlen miniszterelnök értekezletre hívta egybe a kormány tagjait. Ezen az értekezleten Kállay pénzügyminiszter referált az ellenzékkel folytatott tárgyalásairól. A pénzügyminiszter referátuma felett vita indult meg, amelyben részt vett a kormánynak csaknem valamennyi tagja. Egyöntetűen arra a megállapodásra jutottak, hogy az ellenzék két követelése közül a választói jogi javaslat soronkívüli benyújtását nem teljesítik és pedig annál kevésbé, mert az ország mai helyzetében ez nem sürgős kérdés. Az indennitási törvényjavaslatot és az adójavaslatoikat minden más kérdést megelőzően kell tárgyalni. Ez utóbbi nélkül lehetetlen a drágaság leküzdése, a pénzügyi helyzet szanálása és a pénzügyi helyzet egyensúlyának helyreállítása. A választási atrocitásokra kimondotta a mi-

niszteri értekezlet, hogy szintén nem országos érdek, ezek inkább a képviselők vagy esetleg a kibukott képviselőjelöltek egyéni ügyei, és nem olyan országos érdek, amely halasztást ne szenvedhetne anélkül, hogy abból az országra bármilyen kár vagy baj háramlanék. A közgazdasági reformot nem tűzhetik napirendre a tervbe vett főrendiházi reform helyett, de még nincs is készen a javaslat. A minisztertanács megbízta Kállay Tibort és Walkó Lajost, hogy közölik az ellenzék vezéréivel a kormány választási tárgyalásainak felületét.

Értesülésünk szerint Kállay pénzügyminiszter holnap este 6 órára hívja össze újból az ellenzék vezetőit. Rassay Károly és Andrássy Gyula ma este kijelentették, hogy az ellenzék ragaszkodik a tegnapi megállapított feltételekhez.

## „Együtt egy akarattal”

Baltazár püspök megkezdte Amerikában vidéki körutját

Az Amerikai Magyar Népszava június 6-iki száma írja:

Amerikai diadalutja első vidéki stációján — Trenton N. J. — ben — úgy várták, úgy fogadták dr. Baltazár püspököt, mint a magyar igazság — előbb vagy utóbb, de mégis eljövendő — országának fejedelmét. Trenton magyarsága felekezeti különbség nélkül nem mindennapi kiünnepítésnek vette, hogy Magyar-Amerikában való zarándoklását Trentonban kezdte meg a debreceni magyar főpásztor: kettős okból dobbant

tehát meg az örvendező trentoniak szíve, amikor vendéglátó körükben tisztelgették és ünnepelheték Baltazárt.

Tudta-érezte Baltazár is, hogy küldetése eredményességének első lépcsőfoka Trenton: prédikációiból, pohárköszöntőiből mindenki megérezte, hogy szava és tanítása nemcsak a trentoniaknak szól, de üzenet is Magyar-Amerika népének.

A történekről az Amerikai Magyar Népszava krónikása a következőket jegyezte fel:

## „Valahány csepp esik rája”

A püspök Baja Mihály debreceni lelkész kíséretében szombathat este érkezett meg Trentonba. Fogadására megjelentek a pályaudvaron a trentoni ref. egyháztanács Korocz Géza lelkész vezetése mellett és a sajtó képviselői. Patakokban ontotta könnyeit a magasságos ég, a mikor a püspököt hozó vonat az állomásra berobogott. És csodálatos: a fogadásra megjelent kiünnepelt küldöttség nem ünneprontónak nézte a szakadó esőt, hanem áldásnak, melyből élet fakad. Az életet adó áldásra soha nem volt annyira szüksége a kiünnepelt, megtépázott, sárbotport magyar fajnak, mint mostanában, amikor a lét és nem-

lét választójához ért. Ennek tudata sugalmazta: áldást önt esőcsöppjeivel a magyarok öröngyala.

A püspök kísérete társaságában a küldöttség elé ért és egyszerre, zsolozsma szerűen megszólalt alig hallhatóan: valahány csepp esik rája, annyi áldás szálljon rája! Önkéntlenül is arra gondolt mindenki, hogy évtizedekkel ezelőtt itt járt szabad Amerika földjén a magyar igazság uttoró apostola: Kosuth Lajos.

Szombathat este a ref. egyház látta vendégül a püspököt és kíséretét.

SEK

an további szó en további szó számítottak

esaládból pincér tanuló-éteit. Alöldi-dogos utca.

GYEB.

Bladez Asbana nélké-ia a mosó Pálinkafőző üs-ösüstök, cser-estházak készpa Mándoki Fe-átvesnél, Deb-ny János-utca-est vállal. Tiszt-kárengedmény-zet napi áron

vizgyár

les felszerelésel zonnal átadó József, fajtubagos.

acserek, matracok ké-phetők Debre-kárpitosnál, — Bőrgarnitúra-átolgozást en, olcsón ké-

athmári s — mindenfé- munkákra olcsó- tal szolgál. Rá-

tyak Béla és díszítő el- minden e szak-ágó munkát — ak mellett. Rá- ca 1.

zmérőket, újított javított, veszek, eladok cikkek, izzólám-losabb napi ár-lyvári Debreceni Elektrotechnikai chenyi utca 55. 168.

mekkoosik avitását, fénye- rekekre gummi-állal Riesz Hen- gyár.

llamos legol- kézt Welsz- erelési vállalat. 7. Telefon 1298.

m olcsós érelnek. Cim a

rafia

dal) zst sz. alatt.

termények

alaj vételét gelőnyö- közl Nándor gyarmatár EBRECEEN, telefon 10-07.

## Baltazár-pünköszt Trentonban

Pünköszt első napján az ég is ünnepi díszbe öltözött. A kora júniusi nap lövelte sugarait a trentoni kálvinista templomra. A templomjárók százával és százával gyülekeztek s mire a püspök bevonult, ezeregyszáz lelkes magyar asszony és férfi zsufolásig megtöltötte a templomot.

A vasárnapi iskolás gyermekek nevében gyönyörű virágcsokorral kedveskedett Kovács Grace iskolás leánya, majd megjelent a szószéken a püspök hatalmas alakja és még hatalmasabb érhangjával imát mondott, majd prédikált. — A nagyszabású beszéd egyik fejezetét itt közöljük:

— Az intellektus, hogy „együtt egy akarattal”, sohasem szólott még parancsolóbban valamelyik országhoz, mint épen most és épen Magyarországhoz.

— A világ hatalmasságai csaknem kivétel nélkül ellenünk vannak egy akarattal. Hatalmas birodalmak kemény, hajlíthatatlan óriásai, kis népek, törpe nemzetségek mohósága, kapzsisága, a hazugságok tengere, a gyűlölet árja összeesküdték ellenünk. Kezükben a lapát, rajta a sárga föld, hogy rádobják koporsónkra, a feltámadás reménye nélkül. És mi, magyarok, a sir szélén állva, mit teszünk? Ahelyett hogy együtt egy akarattal lennénk a megértésben, békeességben és szeretetben: a gyűlölet tüzevel még jobban megöljük egymást. Ez a tűz nem pünkösztűz, a mely teremt és élte, hanem pogány tűz, amelyben emberáldozatok égnek el bálványok előtt.

— A harag tüzevel sohasem lehetett volna a keresztyén egyházat megalakítani, de fenntartani sem lehet.

— Hazánkra, még pedig egészében, úgy ahogy az Isten folyamok szalagjaival összekötözte és a Kárpátok koszorújával körülbástyázta, vagyis az egész történelmi Magyarországra az a hivatás vár, amelynek betöltésében ezer esztendőn által nagy érdemeket szerzett. Hivatása az volt, az ma is és az lesz mindenkor, hogy az emberi felvilágosodottságnak, szabadságnak, tudományos haladásnak sugarait hintse el a sötét Kelet felé. Azonban ezt a hivatását nem haraggal, gyűlölettel és erőszakkal, hanem szeretettel,

békességgel, az evangéliumi erővel, az egy akaratra vezérlő pünkösztűz világgosszaggal fogja betölteni. Szegény hazánkat szeretni kell, szeretni még azoknak is, akik ennek a szép, nagy, hatalmas birodalomnak, Amerikának nagy, felvilágosodott, szabadságszerető, haladó, alkotó népei közé testvéresültek.

— Régi hazátokhoz, ha szeretettel fonótok hozzá, amellé Amerikának hű polgáraivá lehettek, legyetek is. Emlékezzetek meg a régi hazáról, ahol sok imádság száll érettetek az Egek Urához és ahonnan kéressel, várakozással és jóreménységgel tekintenek a szegények, árvák és özvegyek a ti jószágotok felé. Én szeretem a hazámat, odaáldoznám érte az életemet is. Az áldozat: szeretet. A szeretet együvé, egy akarattal kapcsoló erő, pótolhatatlan hatalom. Szegény hazánk nem halott, csak haldoklik. Ha a szeretet fel tudja támasztani a halottat is, hogyan tudná megeleveníteni a haldokló életet? Szegény hazám vak, nehezen találja meg a békeesség útját. Szegény hazám béna, mert leszabdálták a tagjait. Szegény hazám erőtlenség, mert külső és belső erők által együttesen vágott mély sebektől folydosál a vére. De én hiszem, hogy jön a békeesség, a kiengesztelődés és szeretet pünkösztűz lángja, amely rávilágít a világtalan szemek előtt a békeesség útjára, összetörasztja a széthányt vetett tagokat, pirosabbá és bővebbé teszi a vért, erőssé az elhatározást: hegyeket mozgató erővé!

— Amely ország önmagával meghasonlít, elpusztul. Amely ország békeességben egy: egy akarattal együtt van, az megáll és virágozik örökké!

Beszéde befejezésekor a püspök megáldotta a gyülekezetet, azután pedig megkeresztelte Selyebi Lajos és Varga Erzsébet újszülött fiát Lajos-Bertalan névre; Szabolcsi Péter és Trunk Gizella fiát Elemér-Péter névre.

Itt említjük meg, hogy a templomot valóságos virágerdő borította; a díszítés nehézmunkáját Kanyó András és Bajtel Lajos végezték.

A pünkösztűz ebédet Korocz Géza lelkész vendéglátó házában költötte el a püspök és kísérete. Ebéd közben Bodnár István virágcsokorral lepte meg a főpapot.

## A roeblingi diadalut

Pünköszt vasárnap délutánján a püspök kíséretével Nagy Ádám és Gyöngyössy Gyula automobiljain bevonult a roeblingi magyar telepre. Fényképező-gépek katogtak, magyar és amerikai zászlók lobogása mellett a várakozók százainak sora-fala közt vonult be Baltazár a roeblingi püspöki ref. egyház templomába. Az előcsarnokban Ambrus János lelkész fogadta. Csizi Vilma az iskolás leányok, Csizi Miklósné a Lorántffy Zsuzsanna-Egyesület nevében virágcsokorral köszöntötték a főpáspört, aki ünnepi imát tartott, prédikált és megáldotta a gyülekezetet. Utána Baja Mihály debreceni lelkész fordult költői szárnyalású szavakkal a roeblingi magyarokhoz.

Vasárnap este 8 órakor 200 magyar nő és férfi ünnepi lakomára gyűlt össze a püspök tiszteletére. — A Magyar Ház nagy termébe lépő püspököt Trenton magvarsága nevében Nagy Ádám köszöntötte.

Lakomaközben Pólya László dr remekbe foglalt ünnepi alkalmu versét olvasta fel, a hallgatóság tapsviharral válaszolt Magyar-Amerika poétájának.

Majd dr Fényes Lajos tőzsmester egymásután szólásra kérte főt. Runtágh Rezső Trenton magyarajku gör. kat. plébánosát, Reich Vilmos trentoni magyar ügyvédet és a szónokok egész hosszú sorát.

Ünnepi csendben emelkedett végül szólásra a magyar igazság apostoli útját járó püspök

és beszélt a felvilágosodottság izzó fényétől tüzesse lett emberszeretetről, az igazi keresztyénségről. — baltazári meggyőző erővel.

A roeblingi adományok 40 dollár 60 centtel, a trentoni nagy

lelkü testületek és magánosok adományai 415 dollár 55 centtel gazdagították azt a vagyon-alapot, amelynek érdekében telepről-telepre Newyorktól Chicagóig — tesz zárandoktat a mester: Baltazár Dezső.

## Lemondott a kereskedelmi és iparkamara pénzügyi bizottsága

Pénteken délután tartja közgyűlést a kereskedelmi és iparkamara. A tárgysorozaton szerepel többek között a Fürst Ödön halálával megüresedett főpénztárosi és pénzügyi bizottsági elnöki tisztség betöltése, valamint a pénzügyi bizottság megválasztása.

A pénzügyi bizottság tagjai Kernhoffer József kir. tanácsos, ifj. Schwartz Vilmos és Halmágyi József. Kernhoffer József és Schwartz Vilmos pár nap előtt lemondtak megbízatásukról és így a kamara zárszámadása, amelyet nem vizsgáltak felül, nem is kerül a pénteki közgyűlés elé. Halmágyi József lemondása csupán a városból való távolléte miatt nem következett be.

A lemondás oka a kamara elnökségének a tapintatot nélkülöző viselkedése volt a pénzügyi

bizottság régi érdemes tagjaival szemben Fürst Ödön kamarai örökének betöltésénél. Szentkirályi Tivadar kamarai elnök olyan megoldást akart keresztülvinni a főpénztárosi és pénzügyi bizottsági elnöki együttes tisztség betöltésénél a pénzügyi bizottság tagjainak megkerdezése nélkül, hogy a bizottság hosszú évek óta működő tagjai levonták a konzekvenciákat.

A kamarai közgyűlés tagjai azonban szintén helytelenítik a Szentkirályi Tivadar eljárását és a pénteki közgyűlésen Fürst Ödön örökének betöltésénél az elnökség javaslatával szemben külön javaslattal állnak elő, ha ugyan az elnökség a tárgysorozatnak ezt a pontját le nem veszi a napirendről.

**Legszebb kalapok**  
**FRANK EDÉNÉL.**

## Gaal Gaszton elnöki székfoglalója

Az új elnök elparentálta a királyt

Budapest, jun. 22. A nemzetgyűlés mai ülését negyed 11-kor nyitotta meg gróf Apponyi Albert korelnök. Napirend előtt Nagy Ernő megkövette a Házat a legutóbbi ülésen használt inparlamentáris kifejezésért és bejelentette, hogy a szombati ülésen interpelláció keretében tárja fel az elene indított beregmegeyi házját. — Ezután az igazoló osztályok jelentéseit terjesztették elő, majd áttértek az elnökválasztásra.

A szavazás befejezése után Apponyi bejelent, hogy 185 érvényes szavazatból 145 szavazat Gaál Gasztonra esett s így ő lett a nemzetgyűlés elnöke. Aelnökökké megválasztották Szcitovszky Bélát és Huszár Károlyt. Jegyzökké megválasztották Bartos Jánost, Bodó Jánost, Forgách Miklóst, Héjji Imrét, Periahy Györgyöt és Petrovich Györgyöt, háznagynak Karaiáth Jenőt.

Az elnöki szék elfoglalva, Gaál Gaszton elmondta beköszönő beszédét. Köszönetet mondva megválasztásáért, így folytatta:

Kijelentem mindenké előtt, hogy a tanácskozást a mult nemzetgyűlésen módosított és ideiglenesen elfogadott 1908. évi házszabályok alkalmazásával fogjuk vezetni mindaddig, amíg a nemzetgyűlés e tekintetben másként nem intézkedik.

Kijelentem, hogy e szabályok alkalmazásában a legliberálisabban kívánok eljárni. A vélemények lehető leghabababbb érvényesülése minden nemzet törvényhozásának kimagasló érdeke. Ezt, ameddig a házszabályok rendelkezéseiben belül marad és a törvényalkotó munkát szolgálja, nemcsak hogy korlátozni nem kívánjuk, hanem el vagyunk tökélyve, bármily irányból történne ezzel szemben kísérlet vagy jelentkezés türelmetlenség, annak szabadságát pro és kontra a legmesszebbmenő módon megvédelmezni.

Az elnöki székfoglaló után Gaál Gaszton köszönetet mond Apponyi Albert gróf korelnöknek és a korigyűzőknek. Ezzel az 1922. június 16-ára összehívott nemzetgyűlést megatalkultak jelenti ki. Erre a nemzetgyűlés tagjai, valamint a közönség felállnak helyükről és Gaál Gaszton a következő beszédet mondja:

Tisztelt nemzetgyűlés! Azalatt, a míg a törvényhozás szünetelt megrázó gyászeseemény sújtotta nemzetünket. A Mindenható kifürkészhetetlen akaratából a folyó évi április 1-én fiatal korában idegen földön a halál

kiragadta az élők sorából IV. Károly öfelségét. Szent István koronájának egykori viselőjét. Gyászos elhunyt az ősi intézményekhez ragaszkodó ország minden polgárában mely tájadalmat váltott ki. Mint királynak tragikus és emberileg mélyen megindító sorsát a történelem távlatából tárgyilagosan mérlegelni későbbi kor feladata leend. Most, amidőn, mint törvényesen megválasztott képviselő, itt egybegyűltünk, kötelességünk meg ragadni az első alkalmat arra, hogy a gyászszoborult családnak a nemzetgyűlés őszinte, mely részvétét kifejezzük és tolmácsoljuk. Javasolom tehát a tisztelt nemzetgyűlésnek, méltóztassanak elhatározni, hogy a nemzetgyűlés IV. Károly öfelségének, Szent István koronája egykori viselőjének elhunytá felett érzett mely gyászának jegyzőkönyvileg adjon kifejezést és bizza meg a nemzetgyűlés elnökét, hogy erről őszinte mely részvéte nek nyilvánítása mellett a magára maradt gyászszoborult családot megfelelő módon értesitse. (Élénk helyeslés.)

Ezután Bernáth Bélát parentálja el meg az elnök, majd elfogadják Bethlen miniszterelnök indítványát, hogy a ház még két jegyzőt válasszon. Legközelebbi ülés pénteken.

**Legszebb**  
**KALAPOK**  
megérkeztek  
**Herman és Friedman**  
PIAC-UTCA 10. SZ.  
Bikával szemben.

**Legolcsóbb árak**  
**FELDHEIM és WEISZ**  
posztókereskedésben  
Piac-utca 73. sz.

**Megvételre vagy**  
**hérbevitelre keresek**  
150-1000 holdig terjedő  
**mezőgazdasági birtokot**  
Hajdu-Jászok megyében. Ajánlatokat "Keresztényes" címen a kiadóba.

**LINOLEUM**

Linoleum sima és mintás, béke minőségű 200 cm. szélességben nagy választékban érkezett. Szőnyeg gummiakabát nagy választékban

**Linoleum áruház**  
Piac-utca 58. szám alatt. Megyeháza mellett

### A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.54.  
Budapest, június 22.

**Értéktőzsde.** Erősen változó hangulat mellett élénk forgalom volt a mai tőzsdén. Már a megnyitáskor bizakodó volt a hangulat és egész tömegét a vásárlásoknak bonyolították le emelkedő árak mellett. Az első kőtéseknél ezer, két ezer, sőt négyezer koronás áremelkedések is fordultak elő, később azonban ellanyhult az irányzat, az eladók kerültek túlsúlyba és az árfolyamok lemorzsolódtak. Árak:

- Bankok:** Angol-magyar bank 760—80, Hazai 650, Hermes 400, Magyar Hitel 2650—730, Jelzálogbank 275—80, Leszámitoló 765—70, Keresked. 7550—650, Magyar-olasz 315—20.
- Takarékpénztárak:** Belvárosi 810, Altalános 1230, Hazai 25000—6000.
- Művek:** Borsod-Miskolci 4575—725, Concordia 2850—3000, Budapesti 8800—9000, Gizella 2400—500, Hungária 3300, Viktória 11650—2300.
- Bányák és téglagyárak:** Beocsini 9000—550, Kohó 9600—10200, Drasche 5850—6350, Magnesit 17500—8650, Ált. Kőszén 17600—8200, Salgó 10700—1200.
- Nyomdák:** Athenaeum 3650—800.
- Vasművek és gépgyárak:** Kőburg 3150—250, Ganz-Dan. 76500—9000, Ganz-vill. 16000—7400, Láng 2100—250, Lipták 495—510, Rima 3360—475, Schlick 1320—430, Wörner 715—35.
- Külföldi vállalatok:** Baróti 1050—125, Egyes. Izzó 8600—9300, Textil 1225—50, Papír 3100—300, Spódium 2075—150, Flóra 4850—5100, Fővárosi sör 3200—475, Karton 3500—700, Klórid 4075—200, Polgári sör 19000—200, Magyar Cukor 49800—8000, Lámpa 3400—625, Östermelő 840, Gummi 4025—300, Szikra 2700—800, Stummer 15500—6700, Telefon 6000—400.
- Faipari vállalatok:** Brassói 5250—400, Egyes. fa 340—75, Lignum (hitelező) 3300, Magyar Erdő 770—800, Nasic 15000—6000, Lichtig 530—50, Orsz. fa 1265—340, Hazai 2550—650.
- Közlekedési vállalatok:** Adria 12700—900, Atlantika 2500—650, Kőzuti 1460—500, Déli vasut 3450—575, Levante 9700—900, Államvasut 16300—700, Tröszt 2725—850.
- A valutapiac** a korona alacsonyabb zürichi jegyzése következtében az irányzat megszilárdult, az üzlet élénk és forgalmas volt. Árak:
- Valuták:** Napoleon 3730—800, Dollár 980—998, Francia frank 8500—8875, Lengyel marka 21—21.75, Márka 300—303, Lira 4850—4900, Osztrák korona 6.45—6.65, Lei 636—642, Szokol 1915—1940, Dinár 1310—1315.
- Devizák:** Bukarest 632 és fél—640, London 4435—4490, Berlin 301 és fél—304, Milánó 4775—4900, Páris 8600—8750, Prága 1920—1940, Zürich 1990—19100, Varsó 21 és fél—23, Bécs 6.55—6.50, Zágráb 330—340.
- Az utótőzsde ellanyhult,** az erős kínálat következtében a forgalom nagyobb volt, mint a zárlat előtt. Államvasut 16000, Rima 3350, Salgó 10550, Déli 3400, Magyar Hitel 2670, Kőburg 3100, Ganz-Danubius 74000, Ganz-Villanyos 16000, Kohó 9600, Urkányi 11000, Ált. kőszén 17100, Beocsini 9000, Drasche 6200, Magnesit 18000, Orsz. fa 1285, Gummi 4000, Izzó 8600, Nasic 15000, Telefon 6000, Flóra 5850. — A valutapiac az irányzat javult, Dollár 970, marka 300, lei 629, szokol 1896, dinár 1310, osztrák korona 650, bécsi kiízetés 625 és fél, Zürich 188 és háromnegyed.

#### Zürichi devizák:

Zürich, jun. 22. (Zárlat.) Berlin 161 és fél, Holland 203 és fél, New York 527 London 2335, Páris 4530, Milánó 2550, Prága 1006 és egynegyed, Budapest 54, Zágráb 175, Varsó 12, Bécs 3 és háromnyolcad, osztrák bélyegzett 3 és háromnegyed.

#### Terménytőzsde

Tartott irányzat mellett közepes forgalom alakult ki, élénk csak a zab és a tengeri, az utóbbiban különösen szilárd irányzat jutott kifejezésre, minthogy a spekuláció tovább vásárolta. Árfolyama a legutóbbi jegyzéshez képest 50 ponttal emelkedett, drágult a zab és az árpa, amelyben a tőzsdezárlat felé nagy üzlet volt. A buza jól tartott. Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 4125—50, egyéb 4100—50, rozs 3325

—50, takarmányárpa 3500—600, sörárpa 3650—800, zab 3400—500, tengeri 3700—750, korpa 2150—125. Előfordult kötések: Buza 1 vagon 4100 pestvidéki állomás, 1 vagon 4175 ab Dunántul, zab 2 vagon 3450 ab

Budapest, 30 mázsa 3500 ab Budapest, tengeri 2 vagon 3610 ab állomás, 1 vagon 3600, 1 vagon 3685 ab pesti közeli állomás, 1 vagon 3780 ab budapesti kocsiba rakva, bab 2 vagon 2725 Budapest, fehér áru.

### Ez is ok a petícióra?

Debreczen mindhárom kerületében, de különösen a harmadikban, ráérő emberek szorgalmasan járnak házról házra és jobb ügyhöz méltó buzgalommal igyekeznek aláírásokat gyűjteni bizonyos petíciós ívek re, amelyeknek aláírói kerületük szerint megítádják a nemzetgyűlési választások eredményét. Hogy mivel okolják meg a petíciót, az egyelőre nincs feltüntetve a petíciós ívek nagyrészen, amelyeken rajta van, azt nem mutatják meg, ha azonban például a III. kerületi polgár feltétlenül látni akarja, hogy mit is ír alá, akkor nagy óvatossággal az alábbi szöveget mutatják meg neki (a szöveget a gépirásos eredetiről másoltuk le):

„Aláírott debreczeni polgárok nem azonosítjuk magunkat azokkal, kik Jánosira szavaztak, mert a népet terrorizálták. A munkások csoportokban járta be az utcákat és fenyegették, hogyha nem Jánosira szavaztok, nem alszotok az é-

szaka. Mi kitarunk hűen Bethlen István mellett, kérjük az új választás kérését.”

Az eredeti helyesírás hű utánzásával közöltük ezt a meglepő petíciós indoklást és kérdezzük: ez is ok a petícióra? Hiszen nyilvánvaló, hogy azok, akik nem Jánosira szavaztak, nem azonosítják magukat azokkal, akik rászavaztak. De ez csak nem ok a petícióra? A munkások csoportos járásáról mit sem tud a rendőrség, ahol azért senki sem tett feljelentést, mert munkás emberek megfenyegették őket. Ez a fenyegetés különben ugy is magyarázható, hogy akik nem Jánosira szavaztak, azok nem alszanak majd — a lelkiismeretfurdalástól. És végül mennyiben indokolja a petíciót az, hogy valaki hű marad Bethlen Istvánhoz? Ez is ok a petícióra?

Ha semmi más, ez a petíciós beadvány szöveg elég ok arra, hogy a petíciós ív aláírásától elriassa a polgárokat.

### Megalakult a mezőgazdasági kamara

Nagyjelentőségű napja volt ma a Tiszántul mezőgazdasági életének. Megalakult a mezőgazdasági kamara, amelynek megalakítása érdekében hosszú évtizedekig folytatott harcot a magyar gazdatársadalom.

A ma délután alakuló közgyűlésen a vármegyeháza dísztermét színteligen megtöltötte Tiszántul érdekelt gazdatársadalma. Képviselve volt Hajdu-, Szabolcs-, Bihar-, Szolnok vármegyék gazdatársadalma, képviseltette magát Debreczen város és Hajdu vármegye is.

A földmivelésügyi miniszteriumot Kóós Mihály helyettes államtitkár képviselte, aki a megjelentek feszült érdeklődése mellett nyitotta meg a mezőgazdasági kamara alakuló közgyűléset. Beszédében rámutatott arra, hogy a kamarába lehet csak a tagok összességének egymás iránti megértése és a vezetőség iránti bizalma önhet. Rövid történelmi visszajáratást vet arra a küzdelemre, amelyet a mezőgazdasági kamarák alakítása érdekében kifejtett a gazdatársadalom s amely végre eljutott odáig, hogy az 1920. 18. tc. kimondotta a mezőgazdasági kamarák alakításának szükségességét. A földmivelésügyi miniszter úgy intézkedett, hogy az egész Tiszántul részére Debreczen székhellyel alakuljon meg a kamara, amelynek élére dr Rácz Lajost állította igazgatóul.

Kifejtette, hogy a kamarák megalakításánál a nyugati államok hasonló intézményeit vették mintául, de leszűrve annak tanulságait és a magyar viszonyokhoz alkalmazva. Válaszolt ezután a mezőgazdaság fejlődését, majd arra kérte a megjelenteket, hogy ne úgy tá-

vozzanak innen, hogy megint alkottunk valamit, hanem mindenki kötelességet érezzen magában az új intézmény iránt.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után dr Rácz Lajos, a kamara igazgatója emelkedett szólásra és kijelentette, hogy minden erejével, minden képességével arra fog törekedni, hogy a mezőgazdaság úgy mennyiségileg, mint minőségileg fejlődjék. Arra kérte a kamara tagjait, hogy olyan bizalommal legyenek iránta, mint amilyen jó szándék őt vezet.

Ezután Kóós Mihály h. államtitkár elfogadottnak jelenti ki a kamara alapszabályait, majd áttérnek a tisztikar megválasztására. A megjelentek, mint egy ember kiáltják gróf Almássy Imre nevét, aki Kóós Mihály felkérésére elfoglalja az elnöki széket. Beszédében megköszönte a bizalmat és a kitüntetést, mely őt ebbe a székbe illette és kijelentette, hogy örömmel tesz eleget annak a kötelességnek, mely ezzel az állással együtt jár. Magyarország — ugymond — erős és boldog akkor lesz, ha a mezőgazdaság erős és fejlett lesz. Meg kell tanulni azt, amit még nem tudunk és örömeink ad kifejezést hogy végre alakult egy szervezet, amely a mezőgazdaság érdekeit igyekszik előmozdítani. Eredményt azonban csak úgy fogunk elérni, ha minden tekintetben egyet értünk és kiküszöbölünk minden osztály és társadalmi különbséget.

A hosszantartó éljenzéssel fogadott beszéd után közfelkiáltással alelnökké választották dr Czeglédy Mihályt és Paulusz Mártont (Nyiregyháza). A kerület tagjai lettek Debreczenből: Varga Kál-

mán, Csanak János, Kertész István, Váradi Szabó János, Biró Pál, Gábor József, Wessprémy Zoltán, Mezőssy Béla, Szomjas Gusztáv, Jóna István.

Egyelőre két szakosztályt alakított meg a közgyűlés és pedig a közzgazdasági és a mezőgazdasági szakosztályt, amelynek tagjait azonban az igazgató választmány fogja megválasztani. Költségvetést a folyó csonka évre nem csinál a kamara. A kamarai illeték gazdánál a földadó 4%-a, bérlők-nél pedig a kereseti adó 4%-a. Az országos kamarába 15 rendes és 10 póttagot delegál a kamara. Országos kamarai tagok lettek Debreczenből Vassáry József rendes és Dóák István póttag.

A közgyűlés után a kamara igazgató-választmányi ülést tartott, amelyen megállapították a kamara munkarendjét, költségfedezetét, megválasztották a kamara tisztviselőit. Titkárok lettek: Szalay Pál oklev. gazda, a szolnokmegyei gazdasági egyesület igazgatója és Székér Ernő oklev. gazda, p. ü. tanácsos. Segédtitkárok lettek: Czeglédy Béla oklev. gazda, földbirtokos és dr Fáy Andor földmivelésügyi min. fogalmazó. Fogalmazó lett Horvay Lajos oklev. gazda, volt uradalmi intéző, valamenyi elméletileg és gyakorlatilag képzett, kiváló szakemberek.

A kamara megalakulását a kerületből összegyűlt gazdák és a debreceni gazdatársadalom este az Arany-Bika éttermében társasvacsorán ünnepelték meg, melyen a gazdákon kívül Csóka Sámuel helyettes-polgármester és Pákozdy Sándor alispán is megjelentek. A vacsorán az első felköszöntőt Almássy Imre gróf mondotta a kormányzóra. Pohárköszöntőket ondottak: Jóna István a debreceni gazdasági egyesület elnöke, Kóós Mihály helyettes-államtitkár, Czeglédy Mihály, Vassáry József, Polgári István és még számosan.

A mezőgazdasági kamara megalakulása napján munkatársunknak alkalmá volt beszélgetést folytatni Almássy Imre gróf kamarai elnökkel, ki a következő nyilatkozatot tette:

— Mik a mezőgazdasági kamara legközelebbi céljai?

— A kamara legközelebbi célja a területén levő gazdasági egyesületek és gazdasági bizottságokkal való közvetlen összeköttetés felvétele abból a célból, hogy a helyi viszonyok megismerése és mérlegelése után oly intézkedéseket fogantasson, amelyek a pangó mezőgazdasági életet fellendítsék s a többtermelést lehetővé tegyék.

— Milyen uton akarják ezt elérni?

— Új és főleg gyakorlati intézmények felállításával s a hivatalos adminisztratív szervek munkájának oly irányba koncentrálásával, mely a mezőgazdasági munkásság, kis és nagybirtokosság közötti harmóniát valósítja meg.

— Gyakorlott gvors- és gépírókat keresünk. — Ajánlatok Hegedüs és Sándor irod. és nyomdai r.-t.-hoz Piac-utca 34 adandók be.

és magánosok dollár 55 cent-ek azt a vagyont-kerékében te-Newyorktól Chi-zarándokutat a ár Dezső.

### parkamara

érdemes tagjai-  
István Odón kama-  
töltésénél. Szent-  
kamara elnök  
akart keresz-  
tárosi és pénz-  
elnöki együttes  
énél a pénzügyi  
nak megkérdé-  
gy a bizottság  
a működő tagjai  
szekvenciákat.  
közgyűlés tagjai  
helytelenítik a  
vadar eljárását  
közgyűlésen Fürst  
betöltésénél az  
atával szemben  
állnak elő, ha  
ség a tárgysoro-  
ntiát le nem ve-  
sül.

### alapok NK EDÉNEL.

### foglalója

### ályt

korából IV. Károly  
István koronájának  
Gyászos elhunyt  
ekhez ragaszkodó  
igarában mely fáj-  
Mint királynak tra-  
melyben megindító  
i távlatából tárgyi-  
későbbi kor fel-  
amidon, mint tör-  
szított képviselő.  
kötelességünk meg-  
kalmat arra, hogy  
saládnak a nemzet  
nyel részvétét kife-  
ljuk. Javaslom te-  
izetgyűlésnek, mel-  
rozni, hogy a nem-  
ároly ölel-egének.  
mája egykori vise-  
leltt érzett mely  
könyvileg adjon ki-  
meg a nemzetgyű-  
erről öszinte mely  
ánítás mellett a  
yászbaborult csalá-  
on értesítse. (Élénk

Bélat parentálja el-  
d elfogadják Beth-  
indítványát, hogy  
gyűzőt válasszon.  
s pénteken.

### LAPOK eztek s Friedman TCA 10. SZ. al szemben.

### irak és WEISZ kereskedésben -utca 73. sz.

### re vagy re keresek dig terjedő gi birtokot

### ruház nyeháza - mellett

## Az izsáki rablógyilkosok

Budapest, jun. 22. Mint ismeretes, az izsáki és orgoványi rablógyilkosságok vádlottait a közbiztonság képviselője felsőbb utasításra, az amnesztia-rendelet alapján szabadlábra helyezte. A polgári bíróságtól függetlenül a hadbírószak részéről dr. Schmitz Arthur hadbírózredes folytatta az atrocitások ügyében a nyomozást, amelynek legújabbán fölmerült adatai arról győzték meg, hogy Pánczél Zoltán, Beck Sándor és Schmidt Árpád izsáki lakosok kirablásában és meggyilkolásában bűnös Zboncs János törzsrörmester, Danics Mihály, Juhász István és a három Tóth fivér a büntettek elkövetése idején katonai személyek voltak és így ügyük a hadbírószak elé tartozik.

A vádlottakat a hadbírószak rendeletére az izsáki csendőrség közrekerítette és ma beszéltette a katonai törvényszék Margit-körúti fogházába. — A csendőrfelügyelőség ügyésze rablás és gyilkosság címén emelt vádat ellenük és kötélt általi halálraítélésüket indítványozta.

Dr. Schmitz Arthur az ügy folytatásáról ma a következőket jelentette ki:

— Az izsáki hármaggyilkosság főtárgyalásával még egyáltalán nem zárultak le a Duna—Tisza közti atrocitások ügyének aktái. A Duna—Tisza közti atrocitásokkal kapcsolatban csaknem hatszáz ügy várt elintézésre a katonai törvényszék előtt. Ezeknek egy részét a törvényszék már letárgyalta, sőt a katonai törvényszék egy halálos ítéletet is végrehajtott. A hátralevő ügyekben a nyomozás a befejezés stádiumában van.

Schmitz Arthur dr. ezredes hadbíró a legközelebbi napokban nyújtja be az izsáki hármaggyilkosság és a halasi atrocitások ügyében vádiratát és a főtárgyalást még július folyamán kitűzi.

## Fővárosi kereskedők tüntetése

Budapest, jun. 22. A fővárosi kereskedők hatalmas tüntetést rendeztek ma a ház-tulajdonsoknak az ellen a követelése ellen, hogy az üzletbéréket az 1917-ben fizetett bérek harmincszorosára emelje fel a kormány. Délelőtt 10 órától 12-ig minden üzlet zárva maradt. A kereskedők és iparosok a Vigadó zsudolásig telt nagytermében tartottak impozáns gyűlést, amelyen többek között Váczsonyi Vilmos is nagyhatású beszédet mondott. Pikler Emil szocialista nemzetgyűlési képviselő pedig bejelentette a munkásság szolidaritását.

A gyűlés határozati javaslatot fogadott el, amely követeli, hogy az új lakbérrendelet az üzletbéréket legfeljebb az 1917 novemberében fizetett bér hat-szorosában állapítsa meg és az üzlethelyiségek rekvirálását áégleg szüntesse be.

A határozati javaslatot délelőtt egy órakor adták át Bethlen miniszterelnöknek.

## Debreczen képviselői eljárak a Hatvan-utca 5. számú ház ügyében

Interveniáltak a belügyminiszternél s ha nem lesz eredmény, interpellálni fognak

Két ízben is behatóan foglalkoztunk már a Hatvan-utca 5., 7., 9. számú ház lakóinak sorsával. Megállapítottuk, hogy elsőrangú közérdek fűződik a postakincstár házához felszabadulásához, de leszögeztük azt az álláspontot is, hogy a közérdek sem képviselhető a legelemibb, legjogosabb magánérdek rovására s így nem képzelhető el, hogy a Hatvan-utcai ház lakóit márról-holnapra kitelepítsék. Álláspontunkat csak megerősítik az azóta beszerzett információk és a józan következtetések, amelyek szerint ha a postapalota felépítése már aktuális is lett, maga az építkezés, de még a lebontás sem kezdődhetik meg olyan sürgősen, mint amilyen sürgősen a kilakoltatást fogantatosítani akarták, mert hiszen a ház lebontása és az építkezés közmunka, amelynek végzésére pályázatot kell hirdetni s amíg ez a pályázat el nem dől, addig a munkát semmiesetre sem kezdi meg. Már pedig ezt a pályázatot még nem hirdették meg.

Az egyedüli helyes és méltányos eljárás csak az lehet tehát, ha tudomást szerzett a postapalota közeli felépítéséről, figyelemztessék erre a ház lakóit. A lakók így mindent el fognak

## Véget ért a pincérsztrájk

Ma délelőtt még állott a pincérsztrájk, a kávéházakban egyetemi hallgatók szolgáltak még fel. Délelőtt 10 órakor Rosenbergsztrájk Sándor és Dési Lajos, a Fröhner- és Gambrius-éttermek tulajdonosai sorra járták kártársaikat és egy ívet köröztek. Az íven foglaltak szerint hajlandók a tulajdonosok 900 korona haví fizetést adni a pincéreknek és ezen az alapon kéri őket, hogy újból munkába álljanak. Az ívet a körzőzőkön kívül azonnal aláírták a Hungária, Bika, Royal, Magyar Ház, Alföldi pince, Angol királyi tulajdonosai.

Rosenbergsztrájk Sándor és Dési Lajos az aláírt ívvel a pincér szakszervezet elnökét, Ring Jenőt keresték fel, akivel közölték azokat a feltételeket, amelyek mellett semmi akadálytalanul a pincérek újból megkezdhesék az üzlemben a munkát. A szakszervezeti elnök értesítette a sztrájk szervező-bizottságát az új fordulatáról, mire a szervező-bizottság méltányosnak találta a munkaadók béremelését és utasította a pincéreket, hogy déli 12 órakor kezdik meg a munkát.

12 órakor ismét munkába állottak a pincérek, csupán a vasúti- és Belvárosi- és a Lókodi-féle étteremben nem, mert itt a tulajdonosok elzárkóztak a béremelés megadása elől.

követni, hogy mielőbb más lakáshoz jussanak, a hatóságnak is kötelessége, hogy e téren segítségükre legyen és ha a rendelet majd megérkezik a bontás megkezdéséről és még mindig lesz lakó, aki nem tudott más lakáshoz jutni, akkor lehet csak arról beszélni, hogy a megmaradt lakókat ideiglenesen szükséglakásokban helyezték el.

A Hatvan-utca 5. számú ház sorsáról különben tegnapelőtt tudomást szereztek Debreczen nemzetgyűlési képviselői, dr. Györki Imre, dr. Hegyemegi Kiss Pál és Jánosi Zoltán is a parlament folyosóján. — Nyomban megszerkesztettek egy beadványt a belügyminiszterhez, mind a hárman aláírták és azonnal el is juttatták a belügyminiszterhez, sürgős rendelkezést kérve a tervezett hatósági intézkedés ellen. A beadványt látták Sándor Pál és Haller István képviselők is, akik a maguk részéről is élesen elítélték a tervezett kilakoltatást. A három debreceni képviselő úgy határozott, hogy amennyiben péntekig nem kapnak kedvező választ beadványukra, úgy a nemzetgyűlés szombati ülésén interpellálni fognak a kilakoltatás ügyében.

Mint érdekességet említjük, hogy a kávéosok és vendéglősök szakosztálya még nem foglalkozott a sztrájk kitörése óta a béremeléssel, a meggyezés kizárólagosan az egyes munkaadók jóindulatán mulott. Bizonyos az is, hogy a sztrájk rövid és sima levezetésében nagy része van a főpincérek tegnap éjjel hozott határozatának. A kávéosok és vendéglősök belátták, hogy üzleteik vezető és irányító nélkül nem maradhatnak és ez siettetette a kívánatos meggyezést.

## A marólug halottjai

Súlyos gondatlanság következtében ma két kis gyermek lett a marólug áldozata. Tóth Jánosnak hívják az egyik áldozatot. A 2 éves fiúcska szüleinek Beke-telep 10. szám alatti lakásán a földön levő marószó-dás bögréből ivott és belső részei a mérge súlyosan összeégett. Ma délután az egyetemi gyermek-klinikán súlyos belső sérüléseibe behalt.

Ugyancsak a földön heverő marólugos eszének a tartalmát itta ki Győi Róza 2 éves leánya. Szintén a debreceni gyermek-klinikán ápolták, azonban ez is oly súlyos belső sérüléseket szenvedett, hogy ma délután kiszendvedt.

A rendőrség és csendőrség vizsgálatot indított annak a felderítésére, hogy kit terhel a két csöppesség haláláért a felelősség.

## Belgrádban elárverezték a magyar jóvátételi állatokat

Belgrád, június 22. A Magyarország által Jugoszláviának szállított jóvátételi állatállomány első részletét, amelyet a napokban vettek át Szabadkán, a jugoszláv kormány hivatalos képviselői június 20-án nyilvánosan elárverezték a belgrádi jóvátételi pályán. Árverésre került 12 bika, 133 tehén, 63 öreg tinó, 92 fiatal tinó és 24 borjú. Ugyanaznap Palánkán is árverésre került 320 tehén.

## HIREK

— A városi közgyűlést június 30-án délelőtt 9 órára hívta egybe Miskolc Lajos főispán.

— A jog- és pénzügyi bizottság pénteken délután 3 órakor ülést tart.

— Tíz éves találkozó. A debreceni Felső Kereskedelmi Iskola 1911—12. tanévben érettségit tett növendékei f. hó 25-én vasárnap tartják tíz éves találkozójukat. Mindazon volt osztálytársamat, — akiknek pontos címük hiányában — külön meghívót nem küldhettem, ezúton hívom meg ünnepségünkre. Találkozó 25-én reggel fél 9 órakor az iskola udvarán. — Kontsek László.

— Megjutalmazott tanárjelöltek. A svéd Vörös Kereszt-egyesület a debreceni tudományegyetem három hallgatójának, Koppányi Mária, Szentessy Anna és Németh Miklós tanárjelölteknek fejenként 5000 korona tanulmányi segélyt juttatott. A megjutalmazott jelölteknek ma délelőtt nyújtotta át a svéd segélyt dr. Láng Nándor, a tanárvizsgáló bizottság elnöke.

— Meghívó. A Debreceni Győrörök Társasága folyó hó 24-én, szombaton délután 3 órakor a Kollégium kistanács-termeiben választmányi ülést tart. Tárgyak: 1. A társaság ügyrendjének megállapítása. 2. A tanfolyamok alapelvei tervezetének megállapítása.

— A Stefánia-szövetség közgyűlése. Felkérem a Stefánia ifjúsági szövetség tagjait, hogy a folyó hó 30-án, pénteken délután 4 órakor a ref. kollégiumi ügyészi hivatalában tartandó közgyűlésen megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: az alapszabályok módosítása és új tisztikar választása. Márk Endre udv. tanácsos, elnök.

— Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete közgyűlése. A vászon kiosztást Simonffy-utcai elosztóhelyükön megkezdjük. Ismét jelezzük, hogy az igényjogosultaknak csupán a második negyed-része kaphatja meg, mert csak ennyi vászon érkezett. A kiosztás sima és gyorsabb lebonyolítása végett felkérjük a jelentkezőket, hogy az átvételi elismervényt az utalvány hátlapjára már előbb rávezetni s a megfelelő pénzüsszeget kézben tartani sziveskedjenek. Vidéki igényjogosultak a vásznat saját elosztóhelyükön fogják megkapni. A szövet kiosztása pár napi haladékot szenved, mert egyes számfejtő hivatalok az utalványokat még nem kapták meg s ezért az általuk kért

**KONGZ** fest és tisztít mindennemű ruhát gyorsan és kifogástalanul DEBRECEN, PÉTERFIA 30., ARANY JÁNOS 10.

**Preztek állatokat**

22. A Magyarországi állatállományt Szabadalmi hivatal június 20-án vizsgálták a belügyminiszter vezetésében. 63 állat és 24 állományi tag volt jelen.

Világosítást június 9-án délután 3 órakor tartottak.

Magyar bizottság június 3-án délután 3 órakor tartott ülést. A debreceni köznevelési tanács június 25-én délután 3 órakor tartott ülést. A köznevelési tanács június 25-én délután 3 órakor tartott ülést.

A debreceni köznevelési tanács június 25-én délután 3 órakor tartott ülést. A köznevelési tanács június 25-én délután 3 órakor tartott ülést.

Debreceni köznevelési tanács június 25-én délután 3 órakor tartott ülést. A köznevelési tanács június 25-én délután 3 órakor tartott ülést.

Debreceni köznevelési tanács június 25-én délután 3 órakor tartott ülést. A köznevelési tanács június 25-én délután 3 órakor tartott ülést.

Debreceni köznevelési tanács június 25-én délután 3 órakor tartott ülést. A köznevelési tanács június 25-én délután 3 órakor tartott ülést.

Debreceni köznevelési tanács június 25-én délután 3 órakor tartott ülést. A köznevelési tanács június 25-én délután 3 órakor tartott ülést.

és az igényjogosultságot, illetve sürgősséget igazoló kimutatásokat nem bocsátották rendelkezésünkre.

**Menekültek figyelme.** Országszerte megindult a menekültek társadalmi szervezkedése. A debreceni menekültügyi kirendeltség területén lakó menekültek e hó 24-én, azaz szombaton d. u. 5 órakor a ref. kollégium dísztermében szervezkedés céljából gyűlést tartanak, amelyre a Miskolcon már megalakult Menekültügyi Társadalmi Egyesülete ügyvezető elnöke dr. Baranyai Károly t. honv. tszéki bíró és Soltesz J. Ödön tanító is leutaznak. Táragsorozat: dr. Baranyai Károly a szervezkedés szükségességét, az egyesülés céljait ismerteti. 2. A Miskolczi Menekültek Társadalmi Egyesülete alapszabályai felolvasatnak, esetleg helyi érdekek szerint módosíthatnak. 3. Ügyvezető tisztek és a választmány megválasztása. 4. Legközelebbi teendők megbeszélése és elhatározása (vagonfakások kérdése stb.) 6. Indítványok. 7. Bezárás. A gyűlés iránt a menekültek körében nagy érdeklődés nyilvánul meg.

**Jutalomban részesült ifjusági Vörös Kereszt egyleti tag.** Még egy éve sem múlt el annak, hogy az Országos Vörös Kereszt egyesület debreceni választmánya hozzáfogott meg szervezni az ifjusági csoportjait, amelynek főbb céljai közé tartozik a haza és a felebaráti szeretet ápolása, valamint a közbiztonság érdekében fellépése a serdülő gyermekek lelkében. Mint értesülünk, ma Debrecen összes közép- és polgári iskolájában van már ifjusági vörös kereszt egylet — számszerint 17 —, amely egyletek szinte versenyeznek egymással az emberbaráti cselekedetek nemes munkájában. Ezen ifjusági csoportok közül egyike a legbuzgóbbaknak a ref. főgimnáziumi csoport, amelynek most Turóczy László VI. gimnázium szegénysorsú lelkes tagja elismerésül azon odaadó tevékenységéért, amelyet az ifjusági Vörös Kereszt nemes célja iránt kifejtett, a központtól 3000 K segélyben részesült. Hisszük, hogy a szép jutalom serkentőleg fog hatni az összes ifjusági csoportok tagjaira.

**Iparosok ügyei.** A Debreceni Ipartestület 1922 június 25-én vasárnap délelőtt 9 órakor a testület dísztermében rendkívüli közgyűlést tart, amelyen a tisztviselő és személyzeti állások szervezését és fizetését, valamint az ügyvézi állás rendezését fogja tárgyalni. Ipartestületi elnökség. — A Debreceni Ipartestület az érdekelteket értesíti, hogy a Budapesti Árumintavásárra kedvezményes vasuti jegyek a debreceni Kereskedelmi és Iparkamaránál újból kaphatók. — Felkérem a lakatos szakosztály t. tagjait, hogy június 24-én szombaton este 7 órakor szakszervezeti gyűlésre az Ipartestület dísztermében megjelenni szíveskedjenek. Trnka Gottlieb sz. o. enők.

**Szalmakalap.** panama ing, divat nyakkendő megérkezett **Werner Sándor.** Piac 51.

**Siketnémák vizsgálja.** A siketnémák helybeli intézetében június hó 24-én d. e. 9 órai kezdettel tartják az évről-évre vizsgát.

**Leíorrázta a lábát.** Sulyos szerencsétlenség érte Kiss Sándor vasuti fűtőt, aki a nagy lévai vasuti állomáson teljesít szolgálatot. A kazánból merített forró vízzel szemet locsogatót, amikor egyszerre a locsoló megbillent és a kiömlő forró víz mindkét lábát összeégette. Sulyos égési sebeivel beszállították a debreceni sebészeti klinikára.

**Akit még meghalni sem hagynak.** Tegnap éjjel a Petőfiteren posztoló 281. számú rendőrhöz két ijedt arcú cigánygyerek szaladt segítséget kérve és nagy ijedten elbámulták, hogy a Teleky-utca 66. számú házban egy ember megakartja ölni a családját. A rendőr elszaladt a Teleky-utca felé és utközben találkozott egy felhúzó arcú asszonnyal, aki egyenest a rendőrhöz szaladt. Elmondotta, hogy az ura, Varga Vilmos zenész részegen jött haza és most kiakarja irtani a családját. Amint a ház elé értek, csak ugyan nagy vitásit hallatszott a lakásból. A bezárt ajtót a rendőr betörte s nagy meglepetésre a szoba ajtajának sarkára felakasztva találták Varga Vilmost. Hamarosan levágták és néhány perc múlva magához is tért, de ekkor meg nekítámadt a körülállóknak, hogy miért nem hagyják meghalni. A rendőr nagynehezen lecsendesítette a kaposat embert, aztán elment. Alig ért azonban az utca sarkára, már ismét utánna szaladt a két gyermek, hogy Varga Vilmos megint ölni akar. Visszament, de ekkor már a kifáradt dühöngőt mely álomba merülve találta. Varga Vilmos ellen botrányokozás és életveszélyes fenyegetés miatt megindult az eljárás.

**Lelepleztek egy notórius tolvajt.** Granzs István Rákóczi-utca lakó földbirtokos feljelenést tett a rendőrségnek eszébe, Biró Istvánné született Mezey Róza ellen, aki két napi szabadságot kért, de szabadságáról nem tért vissza, hanem magával vitt több mint 60.000 korona értékű fehérneműt. A rendőrség hamarosan letartóztatta Biró Istvánnét, aki bevallotta, hogy az ellopott fehérneműket édesanyjának Bösörmenyben levő lakásán rejtette el. Detektívek utaztak ki Bösörmenybe házkutatás tartása végett. A házkutatás nagy meglepetéssel járt, mert az öregasszony lakásán több mint egy negyedmillió korona értékű idegen fehérneműt találtak. A detektívek újból vallatásra fogták Biró Istvánnét, aki bevallotta, hogy 1918-ban Piszkey Árpád földbirtokosnál szolgált, akitől körülbelül 120—140.000 korona értékű fehérneműt, dr. Papp Károly egyetemi tanártól pedig, akinél szintén szolgált, mintegy 50.000 korona értékű fehérneműt lopott el. Érdekes, hogy a meglopottak csak most a lopott holmik megtalálásakor jöttek rá, hogy őket meglótták. A tolvaj asszonyt átkísérték az ügyészség fogházába, ahol lopás miatt megindult ellene az eljárás.

**Az élve eltemetett ember.** Szomorú aktus az ember életében a halál s az ezzel kapcsolatos végtisztességiétel. Nem-e végigborzong hátunkon a hideg, ha egy élő ember eltemetéséről van szó. Már pedig a városunkban vendégszereplő Donnert-cirkusz egyik elsőrangú művésze, Frosso, a csodaember, élve eltemetetti magát a közönség szemeláttára. De ezenkívül is annyi csodásabbnál-csodásabb számok tarkítják a kiváló művészettel és áldozatkészséggel összeállított műsort, hogy a közönség keresve sem találna kellemesebb szórakozást a Donnert-cirkusz előadásainál, mely este fél 9 órakor kezdődik a Széchenyi-utca végén felállított impozáns sátorban. Jegyek Schwartz pipás üzletében előre válthatók.

**Permetezéshez rézgálic és raffia kapható Vegyszerüzlet, Hatvan-utca 11. Telefon 5-78.**

**Női fehérneműek óriási választékban, meglepő olcsón Csipkeáruház, Kossuth-u. 4.**

**Girardi kalapok, apacsingek, divat övek legszebb választék Frank Imrénél Piac 43.**

**Aranyért, ezüstért és brilliánsért legmagasabb árat fizetünk. Welsz Mihály és Társa, ékszerészek, Püspöki-palota.**

**Tükörgyártás, üvegsziszalics, kirakatok tükrözése. Sipkovich üveg műipari vállalata, Sziv-utca 15. Telefon 356.**

**Harisnyákat, kötött blouszokat a legolcsóbban készít Bejárs harisnyagyára. Üzlet Piac-u. 18.**

**Nyári divatharisnyák és keztyűk minden színben Schön Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszertára Debrecen, Piac-utca 14. Csapó-utca sarok.**

**SZINHAZ.**

**MUSOR:**

PÉNTEK: *Sulamith*  
SZOMBAT: *Sulamith*  
VASÁRNAP: *Este: Sulamith.* — Délután: *A vasyáros.*

**Színházi iroda hírei:**

Pénteken *Sulamith* Rózsa Lilivel harmadszor kerül színpadra a Csokonai-színházban.

**Zigottó, Chaplin, Fattv és Ó** burleszkekből összeállított kacsagó-est a **Vigszínházban**, ma utoljára. A közönség óhajának tett eleget a Vigszínház-mozgóe vigest megrendezésével, mely a legjobb amerikai burleszkekből áll. Előadások 5, 7 és 9 órakor.

**Mire megvénülünk**, a legjobb Jókai-film megy jun. 24. és 25-én a **Vigszínház-mozgóban**. E gyönyörű filmen, melyet a francia Pathé hozott forgalomba, a főszerepet **Beregi Oszkár**, Mátray Erzsébet, Hajdu József és Fenyő Emil játsszák.

**Párisi gyermekei** (a kis hazatlanok) első és második részét ma mutatja be az **Apolló**. Lebilincselő, egyre növekvő érdekes történet. Sok ezer mozi játszott, sok millió néző követte és kacagta. Párisi Gaumont-film. **Három óras előadások**, kezdete pontosan 6 és 9 órakor. Ezt megelőzi a legújabb **Chaplin**, mint kelékes, amerikai burleszk két felvo-

násban. Jegyelővét délelőtt 10—12-ig, pénztárnyitás délután 4 órakor.

**Tavaszi öltönyszövet**  
ujdonságok nagy  
választékban  
**Feldheim Dezsőné,**  
Piac-utca 67. szám alatt.

**SPORT.**

**Az újságírók és futballbírák** mérkőzése elé nagy izgalommal tekint egész Debreczen sportközönsége. Különösen a komplett újságírócsapat szereplését várják izgatottan, mert a közönség végtelenül kíváncsi arra, hogy a kérelhetetlen kritikikus vajjon tényleg kritikán felel játsza-e a futballt, avagy kritikán aluli-e a játéka. A futballbírák is komoly vizsgának lesznek kitéve. Tudniillik az újságíróknak meg van engedve a finom rempázás, sőt a mérkőzés bírja kijelentette, hogy azt sem bánja, ha az újságírók raultoink, legalább a bírók megtanulják, hogy a faultet le kell futni még akkor is, ha nem a saját bőrükre megy. A mérkőzés szombaton délután 6 órakor kezdődik a DTE nagyerdei pályáján. Belépő-jegyek: üőhely 40, állóhely 20 korona.

**MKASE—DKASE.** A Miskolczi KASE csapatát a DKASE vasárnap saját pályáján látja vendégül. A DKASE csapatának a barátságos összecsapás jó tréningül fog szolgálni a „legjobb vidéki csapat” címéért folyó középdöntő mérkőzésre.

**A magyar főiskolai atletikai bajnokságok.** Vasárnap délután a DEAC rendezésében kerülnek eldöntésre Magyarország ezévi főiskolai atletikai bajnokságai a DTE nagyerdei pályáján. A magyar atletikai színjára részt vesz főiskolai, vagy egyetemi klubja színeiben s a nevezések nagy száma után ítélve a békeévekre emlékeztető nivós versenyre számíthatunk.

**Feltüggesztették a kisvárdai botrány okozóinak játékjogát.** A fegyelmi-bizottság ma foglalkozott a kisvárdai botrányral és a tárgyalás folyamán kihallgatatta Bródi Barna játékbíró. Bródi oly sulyos vallomást adott le a KSE játékosai ellen, hogy a bizottság Berger, Herczeg és Grüner játékosok játékjogát ítélethozatalig felfüggesztette.

**A felső kereskedelmi iskola házi-versenye.** Csupa sportemberekből álló közönség előtt kitünően sikerült házi-versenyt rendezett ma délután dr. Vértés Béla és Kanabé Dezső tanárok szakavatott vezetésével a felső kereskedelmi iskola ifjusága. Az osztályközi pontversenyben 1-ső lett a II. oszt. 22 ponttal. Részletes eredmények: 100 m-es síkfutás: 1. Klein 12 p 9 mp. 2. Pataki. 3. Szőke. Súlydobás: 1. Schneider 7 m 49 cm. 2. Tusten. 3. Batári. Magasugrás: 1. Kálmán 152 cm. 2. Weinberger 146 cm. 3. Tuster 141 cm. 400 m-es síkfutás: 1. Klein 64.6 mp. 2. Batári. 3. Kertész és Pataki holtversenyben. Diszkoszvetés: 1. Szentkirályi 19 m. 2. Kálmán. 3. Orbán. 1500 m-es síkfutás: 1. Lakos 5 p 17 mp. 2. Sarkadi. 3. Tuster. Távolugrás: 1. Tuster 5 m 43 cm. 2. Batári 5 m. 3. Ungár 4 m 92 cm. 200 m-es síkfutás: 1. Klein 26.9 mp. 2. Pataki. 3. Batári. Hármassugrás: 1. Batári 9 m 12 cm. 2. Kálmán. 3. Király. 4×100 m-es staféta: 1. II. osztály. 2. I. osztály. III. osztály nem indult.

# Kalaplack

minden színben, KRAYER-féle legolcsóbban kapható!

## Stern

festéküzletében, Piac-u. 10. Bikkával szemben. - Telefon 856.

— ÜZLETI KÖNYVEK mindenféle nagyságban és kivételben kaphatók a HEGEDÜS ÉS SÁNDOR RT. könyvkereskedésében. — Nyomatványok a legizlésebb kivitelben 24 óra alatt készülnek. Telefon 54.

Kereskedők figyelmébe!

## „KORVIN”

vegyészeti gyár  
gyártmányainak gyári lerakata  
**BERGER BENŐ**  
Meszena-u. 1. Telefon 398.  
Gépolaj, gépszir (tovoita), irtó-tenta, kékviz, indigóoldat, politúra, apretura, cipőfehérítő, cipőkémviasz, cipész-tenta stb. legolcsóbb beszerzési forrása.

11341—1922. II.

# Hirdetmény

városi ingatlanok bérbeadásáról.

Debrecen város tulajdonát képező ingatlanok közül folyó évi június hó 27-én, délelőtt 9 órakor a városháza kistanácstermében megtartandó nyilvános árverés alkalmával alábbiak fognak bérbeadatni:

1. Buray-féle 29 hold 552 négyszögöl területű gúti kaszáló-birtok. Bérleti idő 1922 október 1-től 1925 szeptember hó 30-ig terjedő 3 év. Kikiáltási ár 4300 korona.
  2. A tiszadorogmai határral szomszédos ugynevezett Tiszafüzes nevű birtok. Bérleti idő 1923 január 1-től 1923 december hó 31-ig terjedő 1 év. Kikiáltási ár 3830 korona.
  3. Látóképcsarda a hozzátartozó mintegy 51 hold 1242 négyszögöl területű földbirtok, valamint az ottani Nagyállás. Kikiáltási ár 3400 korona.
- Az árverelni szándékozók az árverés megkezdésekor a kikiáltási ár 10%-át tartoznak bánatpénzül az árverelő bizottságnál letenni. Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi tanács gazdasági ügyosztályánál bárki megtekintheti Debrecen, 1922. évi június hó 19-én.

## Városi tanács.

## Szenzációs ujdonság!

# AKVINKUM

Regény. Irta: Székula Jenő.

A „Pesti Hirlap” május 30-iki számában ezt írja róla:

Termékeny fiatal regényírónk, Székula Jenő új könyvvel jelent meg. Történelmi regény. Nyomban leszögezzük, hogy nem csupán a tehetséges írónak legjobb munkája, hanem a történelmi regényeink sorában is kiváltságosan érdekes helyet foglal el. Veránusz, az Akvinkumba száműzött római költő és egy titokzatos leánynak, Volumniának szerelme a regény meséje, de e körül furese, fantáziászerű vizionárius élességgel jelennek meg Pertinax császár római birodalmának monstruózus körvonalai és e kor elmaradt jellegzetességei. Az író képzeletének épp oly bravurjáról tesz tanuságot, amint e kis darab, de fenséges műlat kiassa a megdöbbentően eleven életre, mint szándékai komolysága fíztelelet gerjeszt adatai alaposságáért, a korszerűség minden jelenségének hűségéért. S mindezt a költői erő kecsességével, finomságával és bájjával. A rabszolgának, Orcziusznak figurája és külön története — e kissé talán túlhosszu epizód — önmagában is egy fénylő mestermű. Dícsérjük az író a történelmi regényírók nagyképű-ködésének hiányaért, stílusának különösen sikerült nyugodtságáért és kifejező erejéért, azért a szép, meleg zengésért, amely e könyv után végigcsendül az olvasóban s amit kicsi-holni olvasóból csak igaz s mélyenjáró tehetségnek sikerül.

A művészies borítékkal ellátott, 200 oldal terjedelmű könyv ára 120 korona és 15% felár.

Kapható HEGEDÜS ÉS SÁNDOR irodalmi és nyomdai r.-t. nál Piac-utca 34. és minden könyvkereskedésben.

Nyomatott Hegedüs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49. szám.

## Vásárlók figyelmébe!

# Teherautók, pótkocsik és autóbuszok

Róka és Társa Automobil r.-t. teherautótelepe BUDAPEST, CSANÁDI-UTCA 3. Telefon: 46-01. Teherautók és autóbuszok megtekinthetők az automobil kiállításon

## Marlitt regényei

Bagolyvár	115.—
Aranyos Erzsike	115.—
Gizella grófnő	138.—
Schilling-ház	115.—
Puszta királykisasszony	138.—
Vén kisasszony titka	103.50
Gránátköves asszony	92.—
Második feleség	92.—
A tisztartók szolgálója	92.—
A kereskedelmi tanácsos házáni	92.—

Kaphatók Hegedüs és Sándor r. t. könyvkiadóhivatalában, Piac-utca 34.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 15 korona, minden további szó 1:50 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 20 korona, minden további szó 2 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

## VÉTEL. KÉRESLET. VEGYES.

**VÉTEL.**  
Veszek  
teherautókat, selymeket, paplanokat, garatúrákat, szőnyegeket, buhart. Kaiser. Piac-u. 7

**KÉRESLET.**  
Aranyt.  
ezüstöt, briliánsat, zálogpénzt vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály. Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

**VEGYES.**  
Minden háztartásban nélkülözhetetlen a mosóruzs. Pálinczfőző ástók, mosóástók, cserástók, ástóházak készen kaphatók Mándoki Ferenc rézművesnél, Debrecen, Arany János-utca 13. Cinczést vállal. Tisztviselőknek árengedmény. Ucska rezet napi áron vesz.

## ELADÁS.

**Szikvizgyár**  
teljes felszereléssel  
azonnal átadó  
**Lövy József,**  
Hajdubagos.

**Tanuló-leányok**  
jó fizetéssel  
felvételnek a  
**Hegedüs és Sándor**  
rt. nyomdájába és  
könyvkötészetébe  
**Piac-u. 49.**

**Hentesület**  
forgalmas helyen más vállalkozás miatt azonnal eladó. Cím a kisdó hivatalban.

**Vidéki**  
községben egy jó házból való izr. gyerek tanulónak vegyeskereskedésben felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

**Abroncsvas**  
kapható  
a kiadóhivatalban

**Kocsis,**  
a helyi viszonyokkal ösmerős, irni, olvasni tudó felvétetik. Frenkel Jenő főnagykereskedő. Arany János utca 60.

**Eladó**  
ruhaszekrények, komót, ebédasztal, — divány, hentes-r, bútaszék, előszobafal, fésülködőtükör asztalkával, ágyak, íróasztal stb. Széchenyi-utca 8

**Wieseféle 3. számú eladó.**  
Simonffy utca 2/a., II. emelet 8. ajtó.

**Eladó**  
egy igen szép kidolgozású:  
**használt hálószoba**  
József kir. herceg-utca 38. sz. alatt

**Ügyes**  
leány, lehetőleg irodai jártassággal az üzletbe felvétetik. Frank József és Testvére

**Eladók:**  
menyasszonyi kelengye, irodai berendezés, kirkatszékregények, — vas-kályha, gramofon lemezekkel, — vízmentes ponyva stb. Cím a kiadóban.

**Püszerszakmában**  
jártas fiatalember juttalékkal és jobb fizetéssel kereskedelmi irodába felvétetik. Gépirni tudók előnyben részesülnek. Cím a kiadóban.

**Próbababa**  
vászonból eladó. Cím a kiadóban.

**Manekült órák**  
szakszerűen,  
meglepő  
olcsón  
vállal  
javításokat.  
**Rákóczi-u. 36. sz.**

**Nyilatkozat.**  
A »Debreczeni Független Ujság» 1922. évi június hó 21-iki számában a Hid-u. 8. szám alá 1922 június 28-ra meghirdetett árverés félreértésekre adott alkalmat. Mint a hitelező cég képviselője kijelentem, hogy a követelés egyáltalán nem érinti a Gebauer Károly és Társa debreceni temetkezési vállalkozó céget.  
Debrecen, 1922 június hó 22.  
**Dr. Freund Jenő**  
ügyvéd.

**CLUB-**  
specialite hüvely és papír a legolcsóbban szerezhető be  
**Mayer-nál, Simonffy-u. 1.**

233/192. Vh. sz.  
**Árverési hirdetmény.**  
A debreceni kir. járásbíróság 1922. Pk. II. 6119/2. számú végzése folytán dr. Nagy Lajos javára 2000 korona, ennek 1921. évi november hó 27-től járó 5% kamat, 658 kor. eddigi s még felmerülő költségekből álló követelesének behajtása végett **1922. évi június hó 24-én, déli 12 órakor** Debrecenben, Hadházi-utca 22. számú házban elárverezem azon 45,500 koronára becsült ingókat, melyek az I. alszám végrehajtási jegyzőkönyvben I. szám alatt felül- és az 1921. Pk. II. 17,354. és 19,991. szám alapfoglalási jegyzőkönyvben 1-7. és 1-17. tétel alatt lefoglaltak, ugymint: butorokat, stb.  
Debrecen, 1922 június hó 8.  
**Rosner Imre,**  
kir. bír. végrehajtó.